

दक्षिण अफ्रीका से दूसरे चरण में आ रहे चीतों के रहने की तैयारियों में जुट गया वन विभाग

माही की गुंज, मंदसौर। रथोपुर जिले के कूनी अभयारण्य में नामीबीया व अफ्रीका से लाए चीते छोड़ने के बाद अब दूसरे चरण की तैयारी शुरू हो चुकी है। अफ्रीका से दूसरे चरण में लाए जाने वाले चीतों को अब मंदसौर के गांधीसागर अभयारण्य में बसाया जाएगा। इसके लिए वन विभाग ने तैयारी भी शुरू कर दी है। अभी चीतों के लिए बाड़े बनाए जा रहे हैं। इसके लिए सोलर पावर्ड इलेक्ट्रिक फेंसिंग की जाएगी। बताया जा रहा है कि, दक्षिण अफ्रीका से शुरुआत में गांधीसागर में तीन नर व पांच मादा चीते लाने की तैयारी की जा रही है। भोपाल से संकेत मिलने के बाद वन विभाग आवश्यक व्यवस्थाएं करने में जुट गया है।

अभी यहाँ बाड़े बनाने के लिए वन विभाग के अधिकारियों ने टेंडर काल किए

हैं। इन बाड़ों के चारों तरफ जो फेंसिंग लगाई जाएगी उसमें हल्का करंट भी रहेगा, ताकि दूसरे जंगली जानवर शुरुआत में चीतों को परेशान नहीं कर सकें। यह सभी फेंसिंग सोलर उर्जा से चार्ज रहेगी, ताकि बिजली की लाइन भी नहीं बिछाना होगी। बाड़े बनाने का कार्य जितनी जल्दी से होगा। चीते लाने का कार्य भी उतनी ही जल्दी होगा। दक्षिण अफ्रीका से दूसरे चरण में चीते जल्दी ही लाने की योजना पर भारत सरकार तेजी से कार्य कर रही है।

विशेषज्ञों का दल पहले ही बता चुके हैं चीतों के लिए अनुकूल

गांधीसागर अभयारण्य में विभागीय अमले के साथ विशेषज्ञों की टीम भी आ चुकी है। देहरादून के भारतीय वन्य जीव संस्थान से आए विशेषज्ञ पहले ही गांधीसागर अभयारण्य में घास के मैदान को चीतों के लिए अनुकूल बता चुके हैं। अब यहाँ चीतों के भोजन के लिए नर्सिंगहाउस से चीतल लाने का कार्य डेढ़ साल पहले ही शुरू किया गया था। अभी तक नर्सिंगहाउस से लाकर 266 चीतल छोड़े गए थे। अब इनकी संख्या 400 से ज्यादा हो गई है।

38 हजार हेक्टर क्षेत्र में फैला गांधीसागर अभयारण्य

मंदसौर जिले के साथ ही राजस्थान के चित्तौड़ व कोटा जिले से भी लगा हुआ है।



13 से 15 घंटे का रहता है रोजा



माही की गुंज, मंदसौर। मुस्लिम समुदाय रमजान के महीने को पवित्र मानता है। इस पवित्र महीने की शुरुआत चांद देखने के बाद से होती है। रमजान का महीना कभी 29 दिन का तो कभी 30 दिन का होता है। रमजान के प्रारंभ होते ही मुस्लिम लोग रोजा रखना शुरू कर देते हैं। 24 मार्च से यह पाक महीना शुरू हो गया है। रमजान में हर मुसलमान के लिए रोजा रखना अनिवार्य माना गया है। रोजा की शुरुआत सुबह सحरी के साथ होती है और फिर शाम में इफ्तार करके रोजा खोला जाता है। माना जाता है कि, रमजान की शुरुआत चांद दिखने के अगले दिन से होता है। सحरी रोजे की शुरुआत सुबह सूरज निकलने से पहले फज्र की अजान से पहले खत्म हो जाती है। इस्लामिक मान्यताओं के अनुसार, रमजान माह में सूर्य उगने से पहले खाना खाया जाता है। इसे सचरी नाम से जाना जाता है। सचरी करने का समय पहले से ही निर्धारित कर दिया जाता है। इफ्तार दिनभर बिना खाए-पिए रोजा रहने के बाद शाम को मगरिब की अजान होने पर खोला जाता है। इसी को इफ्तार नाम से जाना जाता है। इसके बाद से सुबह सचरी से पहले व्यक्ति कुछ भी खा पी सकता है। रोजे का समय लगभग 13 से 15 घंटे का रहता है। जिसमें मुस्लिम समुदाय के लोग बिना कुछ खाए पिए रहते हैं। बोहरा समाज में भी यही नियम है, बोहरा समाज के रमजान मुस्लिम समाज से एक या दो दिन पहले शुरू हो जाते हैं।

32 वर्षों से जिले के लिए अपेक्षित गरोट

माही की गुंज, मंदसौर। आगामी चुनाव में मात्र 7 माह शेष है। विगत 32 वर्षों से लंबित मांग गरोट जिला बनाया जाने की मांग आज तक पूरी नहीं हुई। अभी हाल ही में प्रदेश सरकार ने एक ओर नये जिले की घोषणा कि पर गरोट की फिर भी उम्मेद है और सात माह में लग नहीं रहा कि गरोट जिला मुर्त रूप ले लेगा। यह प्रमुख मुद्दा सत्ता दल भाजपा के लिए आगामी चुनाव में मुश्किल पैदा कर सकते हैं। गरोट जिला बनाने को लेकर कई राजनैतिक पार्टियों द्वारा वादे किए जाते हैं। मगर 32 साल में कोई भी जिला नहीं बना पाया। आमजन भी वर्तमान जिला की दूरी को को लेकर परेशान हैं। अगर भाजपा को 2023 में आम मतदाताओं के रोष को कम करना है तो चुनाव पूर्व हर हाल में गरोट जिला बनाया होगा।

किसान की बेटी ने जिता गोल्ड मेडल



माही की गुंज राजापुर। किसान की बेटी रानी नायक ने वेदलिफिंग्टन प्रतियोगिता में बंगलुरु कर्नाटक में प्रथम स्थान प्राप्त कर शहर और अपने पिता व परिवार का नाम रोशन किया है। रानी नायक का नाम राजापुर में बड़े ही धूमधाम के साथ रेवा शिव के द्वारा जुलूस भी निकाला गया और शाजापुर आते ही मां

108 के स्टॉफ ने एम्बुलेंस में ही करवाया सुरक्षित प्रसव

माही की गुंज सीतामऊ। भूली बाई पति जानकीलाल 22 वर्ष बिशानिया निवासी को प्रसव पीडा होने पर सीतामऊ थाने की 108 को काल किया। सूचना मिलने पर सीतामऊ थाने की 108 एम्बुलेंस महिला को लेने तुरंत पहुंच गई और महिला को लेकर सीतामऊ जा रही थी कि बीच रास्ते में महिला को प्रसव पीडा अधिक होने लगी। महिला की स्थिति देखकर 108 में मौजूद ट्रेन्ड स्टॉफ इमरजेंसी मेंडिकल टेक्नीशियन आशीष शर्मा और पायलेट 'बाबू राव कुमावत' ने गाड़ी रास्ते में ही रोक कर महिला का प्रसव कराने का निर्णय लिया और महिला का एम्बुलेंस में ही सुरक्षित प्रसव कराया। महिला ने एक स्वस्थ बालक को जन्म दिया महिला और बालक दोनों स्वस्थ और सुरक्षित हैं। बाद में दोनों को सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र सीतामऊ में भर्ती कराया गया।

श्रीमद् भागवत कथा के साथ की भैरव महाराज की स्थापना



माही की गुंज, राजापुर। श्रीमद् भागवत कथा के अंतिम दिन श्रद्धालु आनंद लेते झूमते नजर आए। कीरपुरा से लगे हुए चिराटिया, देवली, टेकरी, खंडाखेडी एवं बंजारी आदि गांवों के सहयोग से भंडारे के आयोजन के साथ कीरपुरा में भैरव बाबा की स्थापना एवं संत श्री सत्यनारायण शास्त्री के मुखारविंद से प्रदेश अध्यक्ष एवं कीर समाज के गौरव, धर्मशास्त्रा अध्यक्ष तेजु बाबा ने कथावाचक गुरुदेव के समक्ष श्रद्धालुओं को मंच से संबोधित करते हुए नशामुक्त रहने की बात कही, उन्होंने कहा कि जीवन में एक बार गौ सेवा के कार्य में अपनी भागीदारी अवश्य दे। कार्यक्रम में शिरकत करते हुए श्री कुबेर राज गो सेवा संगठन के

मोना सुस्तानी भाजपा में शामिल

माही की गुंज, राजगढ़ ब्यावरा। मध्य प्रदेश में विधानसभा चुनाव से पहले कांग्रेस को एक बड़ा झटका लगा है। कांग्रेस की वरिष्ठ नेत्री मोना सुस्तानी ने पार्टी छोड़ने का ऐलान किया है। मोना सुस्तानी भोपाल में बीजेपी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा की उपस्थिति में बीजेपी में शामिल हुईं। मोना सुस्तानी पूर्व विधायक गुलाब सिंह सुस्तानी की बहू हैं, वो जिला कांग्रेस के अध्यक्ष, एमपी एग्री के चेयरमैन के साथ दो बार राजगढ़ ब्यावरा की विधायक भी रह चुकी है। मोना सुस्तानी कांग्रेस में कई पदों पर रहने के साथ ही साल 2019 में राजगढ़ संसदीय सीट से सांसद प्रत्याशी भी रही है, राजगढ़ व उसके आसपास के क्षेत्रों में बाल विवाह और नारना कुप्रथा को लेकर बड़े स्तर पर अवेयरनेस अभियान चलाने के लिए भी मोना सुस्तानी काफी चर्चित रही हैं। बताया जा रहा है कि बीजेपी, मोना सुस्तानी को विधानसभा चुनाव से पहले संगठन या सत्ता में बड़ी जिम्मेदारी दे सकती है।

वाहन गिरोह के 4 चोर गिरफ्तार, 4 बाईक जप्त

माही की गुंज, मंदसौर। बाईक चोर गिरोह के चार चोर को गिरफ्तार कर उनके कब्जे से 4 मोटर बाईक किमत 2 लाख रुपये की चोरी गये वाहन बरामद करने थाना शामगढ़ पुलिस को बड़ी सफलता मिली। 26 मार्च 2023 को फरियादी द्वारा चौकी पर उपस्थित होकर ग्राम बरखेडा नायक से अपने मोटर सायकल बजाज सीटी 100 एमपी एमएल 6811 चोरी होने के संबंध में रिपोर्ट करने पर थाना शामगढ़ पर अपराध क्रमांक 117/2023 धारा 379 भादवि का अपराध अज्ञात आरोपी के विरुद्ध पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया। चोरी मोटर सायकल की पतारशी हेतु चौकी प्रभारी चंदवासा ब्याय एक पुलिस टीम गठित कर तलाश हेतु रवाना किया गया जो उक्त टीम को मुखबीर ब्याय प्राप्त सूचना पर कार्यवाही करते हुए 04 आरोपीयों को गिरफ्तार कर चारो आरोपीगणों के कब्जे से 04 मोटर सायकल वाहन जप्त करने में सफलता हासिल की। आरोपीगणों के कब्जे से मोटर सायकल बजाज कम्पनी की सीटी -100 रंज. क्र. एमपी एमएल 6811, मोटर सायकल बजाज कम्पनी की 4 एस रंज. क्र. आरजे 33 एम 2098, लाल रंग की मोटर सायकल हिरोहोण्डा कम्पनी की विना नम्बर की जिसके चैचिस नम्बर एमबीएलएचए11ईई89डी08837 है, एक काले लाल रंग की हिरो कम्पनी की मोटर सायकल एचएफ डिलक्स बिना नम्बर की जिसके चैचिस नम्बर घिसे हुए थे को जप्त किया गया। पुलिस कार्रवाई में मुकेश पिता बालकिशन राठौर उम्र 30 वर्ष निवासी बालोदा थाना गरोट, नवीन पिता राजु व्यास उम्र 24 वर्ष निवासी ग्राम बालोदा थाना गरोट, धीरजसिंह पिता पर्वतसिंह जाति राजपुत उम्र 21 वर्ष निवासी बालोदा थाना गरोट, राजुसिंह पिता रामसिंह राजपुत उम्र 27 वर्ष निवासी बालोदा थाना गरोट को गिरफ्तार किया गया।

बकाया बिलों की वसूली कर रहा बिजली विभाग, नगदी जमा नहीं होने पर जबरन कर रहे संसाधन

माही की गुंज राजापुर। जिले में लगातार बिजली वितरण कंपनी के द्वारा कार्रवाई की जा रही है। बकायेदारों पर कंपनी शिकंजा कसते हुए नजर आ रही है। थोड़े दिन पहले भी शाजापुर के मोहन बड़ोदिया में बिजली विभाग कंपनी द्वारा ऐसे ही कार्रवाई की गई थी। जिले के शुजालपुर में लगातार बिजली वितरण कंपनी के द्वारा बकाया बिजली बिल होने के कारण ग्रामीणों से वसूली की जा रही है। पश्चिम क्षेत्र विद्युत वितरण कंपनी ने 51 करोड़ का बकाया वसूलने के लिए अभियान चलाकर मार्च माह में अब तक 257 किसानों के दो ट्रैक्टर, 10 फीज-कूलर, 50 टीवी-पंखे एवं 171 बाईक, 30 मोटर

पंप जप्त किए हैं। वहीं शुजालपुर उप संभाग में बिजली कंपनियां कुल 1,16,000 घरेलू, सिंचाई व व्यवसाय उपभोक्ता हैं जिन से लगभग 51 करोड़ 35 लाख का बिल बकाया है। कई बार बिजली कंपनी के द्वारा उपभोक्ताओं को सूचना पत्र भी दिए गए, लेकिन उपभोक्ताओं ने उस पर ध्यान नहीं दिया। ऐसे में अब बिजली वितरण कंपनी के द्वारा लगातार शुजालपुर के आसपास ग्रामीण क्षेत्र में वसूली की जा रही है। जिसमें ग्रामीणों से जन्ती की रूप में बाईक, ट्रैक्टर एवं अन्य प्रकार की चीजें जन्ती की जा रही है। बिजली कंपनी के कार्यपालन मंत्री राजीव पटेल ने बताया कि, घरेलू उपभोक्ताओं पर 35 करोड़ सिंचाई उपभोक्ताओं पर 6 करोड़ 33 लाख व अन्य व्यवसायिक उपभोक्ताओं पर 10 करोड़ का बकाया है। गांवों में जाकर अधिकारी कर रहे वसूली एक तरफ शिवराज सरकार किसानों के बिल माफ करने की बात करती है तो दूसरी ओर कंपनी किसानों की चीजें जन्ती कर रही है। चुनाव आते ही सुर बदल जाते हैं, वैसे ही शिवराज सरकार के द्वारा भी किसानों के हित में



कई वादे एवं बातें की गई थीं। लेकिन धरातल पर स्थिति कुछ और ही नजर आ रही है। लगातार शाजापुर जिले के कई गांव में बिजली वितरण कंपनी के द्वारा किसानों के बकाया बिल को लेकर वसूली तेजी पर है। अधिकारी ग्रामीणों से वसूली करने के लिए गांव-गांव किसानों के घर पहुंच रहे हैं और अधिकारियों को घर पर जो मिल रहा है वह जन्ती में ले रहे हैं।

